
H27年度画像計測論試験問題解答例

1. (1)×　 (2)×　 (3)○　 (4)×　 (5)○　 (6)○　 (7)×　 (8)○

2. (1)畳み込み演算（たたみ込み演算）

(2)
1/9 1/9 1/9
1/9 1/9 1/9
1/9 1/9 1/9

　 (3)
0 0 0
1 −2 1
0 0 0

　 (4)
−1 0 1
−1 0 1
−1 0 1

，または
−1 0 0
−2 0 2
−1 0 1

　 (5)
0 −1 0
−1 5 −1
0 −1 0

3. (1) c　 (2) d 　 (3) a　 (4) b

4.（1）S = πr2
S , L = 2πrL より，Cr =

( rS

rL

)2
=

S
π

4π2

L2 =
4πS
L2

（2）S = n2 , L = 4(n−1) , π = 3よりCr =
4πS
L2 =

12n2

16(n−1)2 < 1が得られる。整理すると，

n2 −8n+4 > 0となり，n < 4−2
√

3または 4+2
√

3 < nを得る。したがって，8 ≤ n．

5. n次元内積空間の標準内積を用いて，２個のベクトルの成す角の余弦を求める式と同じであるので (b)。

6.（1）略

（2）CP : ρ = 100
√

2 cos(θ − π
4
)，CQ : ρ = 100 cos(θ − π

3
)．

（3）(1)のグラフより，曲線CP , CQ は θ =
7π
12
で交わると予想され，実際に (2)の式より

CP : ρ = 100
√

2 cos(
7π
12

− π
4
) = 100

√
2 cos

π
3
= 100

√
2

1
2
= 50

√
2

CQ : ρ = 100 cos(
7π
12

− π
3
) = 100 cos

π
4
= 100

√
2

2
= 50

√
2

となるので，曲線CP , CQ の交点は θ =
7π
12

, ρ = 50
√

2である。

したがって，P , Qを結ぶ直線の式は 50
√

2 = x cos
7π
12

+ y sin
7π
12

7.（1）点 A , Bの通常座標表現はそれぞれ (4 , 8 , 4)⇒ (1 , 2) , (10 , 8 , 2)⇒ (5 , 4)である。

従って直線 ABの傾きは，
4−2
5−1

=
1
2
．

（2）
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⎤
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1 0 0 a

0 1 0 b

0 0 1 c

0 0 0 1

⎤
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